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Funktionsgleichungen zuordnen

Aufg^ennummer: 1_265 Prüfungsteil: Typ 1 0 Typ 2 □

Aufgabenformat: Zuordnungsformat Grundkompetenz: PA 3.1

keine Hüfsmittel
erforderlich

—, gewohnte Hilfsmittel
^ möglich

|-. besondere Technologie
erforderlich

Gegeben sind vier Graphen von Potenzfunktionen und sechs Funktionsgleichungen.

Aufgabensteilung:

Ordnen Sie den vier Graphen jeweils die entsprechende FunkUonsgieichung (aus A bis F) zu!

A
II

+

8 ^(x)=x2-1

C f(x) --X^+1

D f(x) = X-2 + 1

E ^(x)=X-2-1

F f(x) = ^=

Funktionsgleichungen zuordrven

Lösung

A +

II

B f(x) = x2-1

c f{x) = -x^ + 1

D f(x) = X-2 + 1

E

I

II

i

F f(X) = -X-2

Lösungsschlüssel
Ein Punkt ist nur dann zu geben, wenn £dle vier Buchstaben richtig zugeordnet sind.
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Funktionsgrapheo zuordnen

Funktionsgraphen zuordnen

Aufgabennummer: 1_064

Aufgatwnformat Zuordnungsformat

keine Hilfsmittel

erforderlich

Prüfungsteil: Typ 1 IHI Typ 2 □

Gairdkompetenz: FA3.1

gewohnte Hilfsmittel
möglich

l-l besondere Technobgie
^ erforderiteh

Den nachfolgenden vier Qeichungen von Potenzfunktton^ stehen sechs Graphen gegenüber.

Aufgabenstellung:

Ordnen Sie den jeweiligen Funktionsgleichungen die zugehörigen Funktbnsgraphen zu!

y = -x« + 2
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y = (x+2)-'

y = 2x-2
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Funktionsgraphen zuordnen

Lösungsweg

y = -x' + 2 D

y = (x- 2r E

y = (x + 2)-' C

y = 2x-2 B
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Funktionsgraphen zuordnen

Lösungsschlüssel
Die Aufgabe ist nur dann als richtig gelöst zu werten, wenn alle Buchstaben korrekt zugewie
sen wurden.
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Wirkung der Parameter

Aufgabennummer 1_267 Prüfungsteil: Typ 1 Typ2 □

Aufgabwformat: Muitiple Choice (2 aus 5) Grundkompetenz: FA 3.3

keine Hlifsm'rtlei
erforderlich

— gewohnte Hllfsmitlel
möglich

p, besondere Technologie
erforderlich

Gegeben ist eine Potenzfunktion g mit der Gieichung g(*) = c- x2 + dmttc<0 und d > 0.

Au^abensteilung:

Kreuzen Sie die beiden für g zutreffenden Aussagen an!

g schneidet diey-Achse im Punkt P = (d |0). □

g besitzt zwei Nullstellen. .□

Je größer d ist, umso st«ler verläuft der Graph von g. □

Je kleiner c ist. umso flacher verläuft der Graph von g. □

g besitzt einen Hochpunkt. □

Wirkung der Parameter

Lösung

g be^tzt zwei NuRstellen. (E

g besitzt einen Hochpunkt. IS

Lösungsschlüssei
Ein Punkt ist nur dann zu geben, wenn genau zwei Aussagen angekreuzt sind und beide Kreuze
richtig gesetzt sind.
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Indirekte Proportionalität

Indirekte Proportionalität

Aufgabennummen 1_102

Aufgabenformat: Multiple Choice (2 aus 5)

keine Hilfsmittel

erforderlich

Prütungsteil: Typ 1 Typ 2 □

Gaindkompetenz: FA 3.4

— gewohnte Hilfsmittel
möglich

besondere Technologie
erforderlich

t ist indffekt proportional zu x und y^.

Aufgabenstellung:

Welche der angegebenen Fomnein beschreiben diese Abhängigkeiten?
Kreuzen Sie die beiden zutreffenden Formeln an!

z

3-x-y2

3>« □

X-lA

3-z
□

3z

x-f
□

t-x-f^z O

Lösungsweg

3 x-jA lE!

3z
~ x-y®

Lösungsschlüsse!
Die Aufgabe gilt nur dann als richtig gelöst, wenn genau die zwei zutreffenden Antwortmögllch-
keiten angeio'euzt sind.
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Gleichung einer indirekten Proportionalität

Aufgabennummer 1_268 Prüfungsteil: Typ 1 S Typ 2 □

Aufgabenformat; halboffenes Format Grundkompetenz: FA3.4

keine Hilfsmittel
erforderlich

— gewohnte Hilfsmittel
^ möglich

|—I besondere Techndogie
erfordertich

Gegeben ist eine Funktion f mit der Gleichung f(x)=a-)^ + b, wobei z e 2 und a, b 6 R gilt.

Aufgabenstellung:

Welche Werte müssen de Parameter b und z annehmen, damit durch f ein Indirekt proportio
naler Zusammenhang beschrieben wrd?

Ermitteln Sie die Werte der Parameter b und z\

b=

/

Zs

(

Gleichur^ eir>ef indirekten PropotHonafttät

Lösung
ö = 0

z = -1

Lösungsschlüssel

Die Aufgabe ist dann als richtig gelöst zu werten, wenn beide Werte korrekt angegeben sind.

(


